Гедройть Тереса Адольфовна, учитель математики 

ГУО «Сопоцкинская средняя школа»

 Гродненского района Гродненской области

План-конспект урока математики в 7 классе (алгебра)
Тема урока: «Применение свойств степени с целым показателем»

Тип урока: закрепление  изученного материала

Цели урока: 

-закрепить свойства степени с целым показателем, продолжить формировать навыки применения свойств степени с целым показателем;

- развивать умения находить связь между свойствами степени с натуральным и целым показателями;

- формировать практические навыки применения свойств степени                                                                                         с целым и натуральным показателем для вычисления значений выражений и преобразования выражений;

- содействовать  воспитанию внимательности, ответственного отношения к изучению предмета
ХОД УРОКА:

I. Организационный момент урока (взаимное приветствие, психологический настрой на урок, проверка подготовленности к уроку).

Психологический настрой на урок : 

Повернитесь друг  другу, посмотрите друг другу в глаза, улыбнитесь друг другу, пожелайте друг другу хорошего рабочего настроения на уроке. Теперь посмотрите на меня. Я  тоже желаю вам работать дружно, активно, открыть что-то новое, закрепить ранее изученный материл, чтоб знания, полученные сегодня, пригодились вам в дальнейшем. 
II.  Проверка домашнего задания. Взаимопроверка.

А теперь скажите, какие у вас были вопросы по выполнению домашнего задания? Тогда перейдем к проверке домашнего задания.  Обменяйтесь тетрадями, возьмите простой карандаш для исправлений (если понадобится). На экране выполненное домашнее задание
№ 1. 148 (1 столбик)

А)  5-7. 55= 5-7+5=5-2= [image: image2.png]25



;

Г) 10-5:10-3= 10-5-(-3)=10-2= [image: image4.png]100




Ж) (5-3)-1= 5-3.(-1)=53 = 125;
к) (7-2)-3: 77= 76-7=7-1=[image: image6.png]


.
№ 1.151 (а)
(2-3)3 . 32 = 2-9 . 25 =2 -9+5 = 2-4  =  [image: image8.png]16



.
Ответ: [image: image10.png]16



.
№ 1.153 (а)

(с-7 . с2): с-9= с-7+2:с-9= с-5 : с-9= с-5- (-9)= с-5+9=с4

Если с = 4, то с4= 44 = 256.

Ответ: 256.

III. Определение совместной цели   деятельности. Сообщение темы урока.
1) На протяжении предыдущих трёх уроков мы с вами изучали степень с целым показателем. Сегодня мы продолжим работу со степенями с целым и натуральным показателями. Больше внимания уделим применению свойств степени при  вычислении значений выражений, преобразовании выражений. А на следующем уроке напишем проверочную самостоятельную работу по данной теме.
2) запишем в тетрадях дату, классная работа, тему урока.

IY.Актуализация опорных знаний
1) 2 учащихся у доски найдут соответствие между названием свойства степени и формулой

2) Вспомним изучаемый материал:

Определение степени числа с натуральным показателем  n , большим 1
Определение степени числа с целым отрицательным показателем (называется число, обратное степени с тем же основанием и противоположным знаком). Например….а-к = 1/ак
Какое число является степенью положительного числа с любым целым показателем? (положительное число) Например… 24 =16; 2-4 = 1/16; 20 = 1
Какое число является степенью отрицательного числа с нечетным показателем степени? (отрицательное  число) например…. (-1)3=-1
Какое число является степенью отрицательного числа с четным показателем степени? (положительное число) Например …. (-1)4=1
Определение степени с нулевым показателем (любое число, не равное нулю, в нулевой степени равно 1. Например.. 80 =1
Y.Устный счёт
Вычислить: 3-2 ; 4-1;  50; 10-3 ; (-2) 5; (-2)4 ; 00 ;  7-2;  112 ; 13 -2; 210 ; 2-9
Найдите ошибки: (работа в парах)
(-3)4 . (-3)-2= 81;

(22) -3  = -64; 
(-2)4 =  - 16; 

(-7)-1 = 1/7;
4 -2  = -16;
8-2  = 1/64; 

 С2: С-3= С-1.

YI.  Применение знаний на централизованном  тестировании, экзаменах после 9 класса

На предыдущем уроке я вам говорила о том, что задания  на действия со степенями с целым, натуральным показателями  понадобятся вам при сдаче экзамена по математике после 9 класса, кому-то – на тестировании.

 
Двое учащихся подготовили нам информацию о заданиях, которые они нашли в сборнике  экзаменационных заданий по математике, заданиях по ЦТ.
YII. Работа с учебником (С.29-30).

 Решение упражнений на применение свойств степени с целым показателем
1) Решение у доски с комментированием №  1.126 ( 1 столбик). Отдельным учащимся предлагаются индивидуальные  задания по образцу.
2) самостоятельное выполнение заданий на выбор  № 1.126 (2 столбик) или № 1.130 или  №1.133 с последующим обсуждением решений
YIII. Подведение итогов урока, выставление оценок, рефлексия
Можно ли применять свойства степени с натуральным показателем для степени с целым показателем?
Как определять степень с целым отрицательным показателем?
Чему равно любое число (не равное нулю) в нулевой степени?

Чему равно аn ∙a-n?

Mожно  ли получить отрицательный результат при возведении положительного числа в отрицательную степень?
(а/b)-n = (b/a)n 
IX. Домашнее задание на выбор № 1.159 (а,в) или № 1.154 (а,в) или № 1.162
Дополнительное задание (сообщение на тему: «Где можно  встретить степени в нашей жизни?»).
